



前三季度我市消费市场平稳增长

全市社会消费品零售总额实现542.3亿元

本报讯 记者狄媚婷报道:11月13日,记者从市统计局获悉,2024年前三季度,全市社会消费品零售总额实现542.3亿元,同比增长2.8%。其中,全市限额以上消费品零售额实现165.8亿元,占零售总额的比重为30.6%,同比增长3.1%。

前三季度,基本生活类商品增长稳定,对消费市场支撑有力。1-9月,全市限额以上粮油食品类和服装类商品

分别同比增长6.7%和19.7%,两类商品增速均高于限上零售额增速,共拉动限上零售额增长1.7个百分点。此外,石油及制品类商品销售也拉动消费市场明显增长。1-9月,全市限额以上石油及制品类商品实现零售额41.1亿元,占限上零售额的比重为24.8%,同比增长6.7%,拉动限上零售额增长1.6个百分点,对全市限上消费稳定增长发挥了主力军的作用。

今年前9个月,随着全市消费品以旧换新工作的深入开展,家居类商品销售增长态势良好,全市限额以上家具类商品同比增长16.3%,建材类商品同比增长9.6%,家电类商品同比增长7.4%,三类商品增速均不同程度高于限上零售额增速。

同时,随着市场供需体系不断适配提质以及品质生活与绿色环保理念增强,绿色、智能、升级类消费持续活

跃。1-9月,全市限额以上新能源汽车、可穿戴智能设备、智能手机、智能家电和高能效等级家电的商品零售额分别同比增长39.5%、20.1%、16.3%、14.1%和11.3%,增速明显高于限上零售额增速。我市的网络销售也呈现较快增长态势。前9个月全市限额以上单位通过公共网络实现的商品销售增长13.3%,高出全市限上增速10.2个百分点。

我市知识产权工作势头强劲

前三季度我市有效发明专利1306件

本报讯 记者张良报道:11月14日,记者从市市场监督管理局了解到,2024年前三季度,我市商标申请3810件,注册2456件,有效商标注册量累计达到22647件,专利授权1828件,其中发明288件,实用新型1423件,外观设计117件,有效发明专利拥有量1306件。

近年来,长治市知识产权工作以知识产权强市建设为目标,认真组织开展各项工作,进一步提升了知识产权创造、运用、保护、管理、服务的能力和水平,各项工作取得了较好的成绩。在开展知识产权工作中,市市场监督管理局强化政银企对接机制,积极协调金融机构、加强政银企沟通对接,目前已与三家银行签署知识产权战略合作协议,打好知识产权质押融资坚实基础;针对专利商标申请、质押融资及知识产权保护相关问题,该局邀请省知识产权保护中心及国家知识产权局太原代办处专家对全市十四个县区知识产权工作人员及170余家重点企业进行培训,多途径向企业讲解知识产权质押融资相关政策,提高企业知晓率。通过深入推进知识产权质押融资便利化改革,探索“知识产权+金融”模式,叠加放大专利效益,今年1-7月,我市2024年知识产权质押融资额为2200万,比去年同期增加1900万。

此外,市市场监督管理局还协调相关部门成立了知识产权综合服务中心。该服务中心为全市企事业单位提供日常知识产权咨询服务,包括专利、商标的日常流程问题、知识产权保护及相关政策问题;为企业提供全链条的知识产权服务。针对新能源、半导体、医药、煤炭等重点领域企业开展特定领域的科技创新与知识产权能力提升培训交流活动。出台了知识产权政企沟通工作方案,加强与权利人的沟通协作,听取权利人的维权需求和建议。汇总了《长治市知名品牌和地理标志权利人联系名录》,联合企业、权利人开展守护品牌和地理标志宣传活动;积极开展农产品地理标志申报地理保护产品工作,目前我市已有9件农产品申报国家地理保护产品。在保护知识产权工作中,该局举办了侵权假冒伪劣商品统一集中销毁活动,对查获的80余吨侵权假冒伪劣商品进行集中统一销毁,以此警示、震慑、打击制假售假违法行为,保护消费者合法权益。



长治是中国康养福地,拥有600多种野生中药材,被誉为“中药之乡”,2023年获批全国中医药传承创新发展展示范市。

11月12日,走进山西正来制药有限公司的潞党参口服液外包车间,员工们在各自的岗位上全神贯注地忙碌着。

潞党参口服液作为该公司的明星产品,一直以来备受人们关注。其凭借独特的配方和卓越的功效,在市场上赢得了良好的口碑。为了确保潞党参口服液的生产顺利进行,员工们以高度的责任感和敬业精神,严格把控每一个环节。从原材料的选取到生产工艺的执行,再到最后的包装环节,每一步都力求做到尽善尽美。

本报记者 张国平 摄